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. Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (4)

Avendo a disposizione diodi e generatori di tensione ideali, realizzare una rete elettrica la cui

caratteristica di trasferimento per Vv compresa nell'intervallo +V), con V), = 30 V approssima la
funzione

V=V, sin(V V)
Si faccia in modo che la massima corrente erogata dal generatore di ingresso sia pari a 10 mA e che
la curva approssimata coincida con quella originale per le tensioni di ingresso corrispondenti ai
valori di 0, £10 V, 220 V e £30 V. Si usi il minor numero di componenti possibile.

ESERCIZIO N°2
7punti ((3)

Determinare il punto di riposo del segueate regolatore di tensione, in cui per lo zener si ha
V=47V, r;=100 Q @ I; =10 mA; rz = 10 k2 @ Ix = 0,1 mA e per il transistore bipolare
hre = 100. L'operazionale & ideale.
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ESERCIZIO N°3
7 punti Ld-)

Determinare, in continua, i parametri Sv € Fo, del regolatore dell'esercizio precedente. Per il
parametro Sy determinare quindi anche la risposta in frequenza e tracciarne i diagrammi asintotici di
Bode. Per il transistore bipolare st assuma /i, = 100 ¢ i, = 1 k(2.
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ESERCIZIO N°4

6 punti
Determinare 1 4 parametri g del seguente circuito.
2 R R
O v,
+ +
IN 2 3 Ouv
ST

ESERCIZIO N°5

6 punti

Determinare il massimo sbilanciamento del seguente circuito.
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E = 882V ; E,= 1855V

R _ Vi = Vi sim (A) - 4360
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’Fo = 3E1/\/ﬂ - 0/982-

Vo= 3(E,E,)/Viw= 0,814
To= 3 (Es“E—z)/\/H = 0,669
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Voomtim = 40 Vowinm — 3Vorax = — 1013 mV



